Účetnictví I
Účetnictví I

POT 1

1. Výrobní firma ABD uzavřela minulé účetní období s těmito stavy majetku a závazků (v tis. Kč): dlouhodobý majetek 1 500, najatý sklad v ceně 800, materiál na skladě 600, peníze v hotovosti 10, bankovní účet 80, pohledávky za odběrateli 310, základní kapitál 2 000, krátkodobé bankovní úvěry 300, závazky k dodavatelům 150, závazky ze sociálního a zdravotního pojištění 50. 

V lednu uskutečnila tyto operace:

	
	Hospodářské operace
	 Kč

	1.
	Odběratelé uhradili na běžný účet firmy splatné faktury
	200 000

	2.
	Banka uhradila z povoleného úvěru splatnou fakturu
	100 000

	3.
	Dodavatel fakturoval dodávku materiálu, který byl převzat do skladu
	40 000

	4.
	Banka uhradila z běžného účtu závazek ze sociálního pojištění
	50 000

	5.
	Podle souhrnu výdejek byl do výrobních útvarů vydán materiál
	300 000

	6.
	Dodavatelská faktura za spotřebu elektrické energie
	10 000

	7.
	Podle zúčtovací listiny činí mzdy zaměstnanců firmy
	200 000

	8.
	Faktura za provedené práce a služby pro cizí podniky
	600 000

	9.
	Úhrada roční splátky nájemného za sklad
	70 000


Úkol:  Sestavte počáteční rozvahu firmy, otevřete účty pomocí počátečního účtu rozvažného, zaúčtujte účetní operace, uzavřete účty, sestavte tabulkovou předvahu, rozvahu za leden a výkaz zisků a ztrát.
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	Počáteční rozvaha firmy ABD s r.o. (v tis. Kč)
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	Tabulková předvaha (tis. Kč)
	Počáteční stav
	Obrat
	Konečný stav
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	A
	Rozvaha firmy ABD s r.o. za leden (v tis. Kč)
	P

	Stálá aktiva
	
	Vlastní kapitál
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	Celkem pasiva
	


	Výkaz zisků a ztrát firmy ABD
	Kč

	
	

	
	

	
	

	Přidaná hodnota
	

	
	

	Provozní výsledek hospodaření
	

	Výsledek hospodaření za běžnou činnost
	


2. Dva podnikatelé vyrábějí stejný výrobek. Podnikatel A (plátce DPH) nakupuje:

1. materiál za 119 000 Kč vč. DPH 19 %

2. služby za 59 500 Kč vč. DPH

3. dopravu materiálu v ceně 2 380 Kč. vč. DPH

4. mzdy činí 50 000 Kč.

Podnikatel B (neplátce DPH) nakupuje od stejných dodavatelů a má stejnou spotřebu mezd, pouze s tím rozdílem, že materiál dováží vlastním autem v nákladech 2 000 Kč.

Úkol: Zjistěte prodejní cenu výrobku jestliže oba požadují marži ve výši 20 %. Otevřete účty a zaúčtujte jednotlivé hospodářské případy. 

Podnikatel A:
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Náklady podnikatele A budou činit ………. Kč, marže ………… Kč. Prodejní cena včetně DPH ………… Kč.

Podnikatel B:

	Materiál
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Podnikatel B spotřebuje celkem náklady ve výši ………….. Kč, marže ………… Kč. prodejní cena činí …………. + …………. = …………. Kč.

3. Prostudujte si tuto kapitolu a uveďte v čem se liší rezervy od opravných položek (bodově do tabulky). 

	Rezervy
	Opravné položky

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


3a) Jaké jsou jejich ekonomické důsledky?
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